### 食管癌、胃癌、儿童白血病等九种大病救治

# 明年将覆盖全部农村贫困人口

让贫困群众看得好病、看得起病,兜底贫困地区人民群众健康医疗服务是关键一环。目前,国家卫生计生委、民政部等多部门联合印发《健康扶贫工程"三个一批"行动计划》(以下简称《行动计划》),提出大病集中救治一批、慢病签约服务管理一批、重病兜底保障一批的行动措施。

### 九种大病救治将覆盖农村贫困人口

《行动计划》提出,要确定大病 集中救治定点医院,制订符合当地诊 疗服务能力、具体细化的诊疗方案和 临床路径,确定单病种收费标准,并 加强医疗质量管理。

"遴选出的救治疾病均为负担较重、社会影响较大、疗效确切的疾病,包括食管癌、胃癌、儿童白血病等九种大病。"国家卫计委副主任王培安表示。2018年,大病专项救治试点要覆盖所有农村贫困人口。到2020年,扩大到所有大病病种,并对患有大病的农村贫困人口实现救治全覆盖。

#### 农村贫困重病患者将有兜底保障

数据显示,截至2015年底,因病致贫、因病返贫贫困户占建档立卡贫困户比例达到44.1%,涉及近2000万人。鉴于庞大的贫困人口基数,农村贫困重病患者的健康服务如何兜得住底?

《行动计划》明确,实行倾斜性精准支付政策,完善大病保险政策,对符合条件的农村贫困人口在起付线、报销比例等方面给予重点倾斜。各地要统筹基本医保、大病保险、医疗救助、商业健康保险等保障措施。

国家卫计委相关专家表示,目前全国基本医保、大病保险、医疗救助三项制度门诊报销比例达57%左右,住院报销比例达70%。湖北、江西等一些地区正在探索健康扶贫的补充保险,进一步探索实现农村贫困人口"看得起病"的全面制度保障。

到2020年,我国将使县域内就诊率提高到90%左右,基本实现大病不出县。对此,《行动计划》强调,要落实好"一站式"结算,贫困人口县域内住院先诊疗后付费。 据新华网

#### ■箝接

### 享受专项救治的九种大病

- 儿童先天性心脏房间隔缺损
- 儿童先天性心脏室间隔缺损
- 儿童急性淋巴细胞白血病
- 儿童急性早幼粒细胞白血病
- 食管癌
- 胃癌
- 结肠癌
- 直肠癌
- 终末期肾病

### 毎日速递

# 今年我省高考人数将达86.3万人

比去年增加4.3万人

4月22日,部分重点高校和港澳高校招生推介会在登封市举行。记者从会上获悉,今年,我省高考人数将达到86.3万人,比去年增加4.3万人。其中,普通高考报名人数达到71.4万人,比去年增加1.6万人。

省教育厅副厅长尹洪斌介绍了我省招生工作情况。他说,党中央、国务院对解决中西部人口大省高考录取公平问题高度重视,教育部对河南招生工作非常关心支持。今年,我省高考人数将达到86.3万人,其中普通高考报名人数达到71.4万人,考生的升学压力尤其是升人重点高校压力仍然十分巨大。重点高校和港澳高校师资力量强、办学水平

高,在河南广大考生中享有崇高声誉, 恳请各高校在今年的录取工作中对河南 一如既往地倾斜支持。

香港城市大学、香港大学、香港教育大学、香港公开大学、澳门城市大学等港澳高校,清华大学、北京大学、中国科学技术大学、复旦大学、浙江大学、南开大学、上海交通大学、南京大学、武汉大学、郑州大学等13所内地重点高校参加了此次推介会。与会高校表示,河南优质生源多,在高校的河南籍学生整体表现优异,今年的招生工作中,将进一步加强省校联系,为广大河南考生提供更多接受优质高等教育的机会。

### 我国高铁迎来首次跨省调价

4月21日,我国高铁迎来第一次跨省调价,东南沿海高铁的车票价格将不再"一刀切",而是根据各车次的客流状况,呈现差异化。东南沿海高铁由上海至杭州、杭州至宁波、宁波至深圳三段组成,全长1600多公里。此次调价涉及东南沿海时速200公里至250公里的动车组高铁部分票价,沪杭、杭甬段时速300公里高铁动车组票价不在调整范围。

在本次调价中,涨幅最高的D3108次,是早上8点11分开车,10点29分到潮汕,终点站是上海,黄金班次,目前上座率最高。而降价最多的D7406

次,是早上7点11分开车的早班车,9点23分到达终点站潮汕,也是为两地通达专门开通的短途直达车,但上座率较低。广州东至潮汕动车调价后二等座票价为179.5元,比调价前163.5元贵16块钱,一等座调整后达249.5元,比原先上涨两成多。

中国铁路总公司相关部门负责人表示,此次东南沿海高铁调价,执行票价是根据各车次的客流状况,呈现差异化,有升有降。比如对于一些上座率高的车次,涨幅可能达到15%以上;上座率低的车次,票价可能会降15%以上。



## 读书不单在读书日 更在平时

#### □罗定坤

4月23日世界读书日。近年来,国家和各级政府对开展全民读书活动非常重视,在每一个世界读书日到来之际,都会启动读书月活动仪式,不仅制定计划、拿出措施,而且还会向大家推荐几本好书。(新华网)

不管怎么说,一个人不读书肯定不 行,只买书装面子不读也不行。谁都知 道,"不读书的人,就像没有灵魂的躯 体一样,没有生气";"不爱读书的人, 思想会停止和僵化"。反之,只有人人 爱读书、积极构建书香社会,才会推动 人类进步、推动国家发展、推动社会变 得更加文明和谐。

读书不单在读书日,功夫在平时。就是工作再忙,读书时间是挤出来的;就是条件再差,读书也应成为一种习惯。纸质书要读,电子书也要读,读书的途径多种多样,选一样或几样均可。"现代社会有很多好书,但这些书仅仅对那些会读它们的人才有作用。"也就是说,只有在平时注重读书,日积月累,才会变成知识丰富的人,才有更好机会实现自身价值。

读书下功夫既在平时,又要读出一种境界来。"外物之味,久则可厌;读书之味,愈久愈深。"只有读书破万卷,只有功夫下得深,才会达到"风声、雨声、读书声、声声入耳;家事、国事、天下事、事事关心"的境界。

### 高高挂起的意见箱

### □李小将

4月20日上午,网友晒出云南昭通 彝良县旅游局大门外设置的意见箱,该 意见箱离地2米多高。针对此事,彝良县 外宣办回应,因此前设置的意见箱靠近 人行道且位置较低,曾发生路人被撞现 象,经施工工人调整后,还未来得及进行 验收就遭网友曝光。当日,该意见箱的 高度已调整完毕。(新华网)

意见箱是收集群众意见的渠道之一,意见箱高高在上,不仅不能让群众把意见投进去,反而给人一种被糊弄的感觉。这也就不难理解,缘何一个小小的意见箱会引发热议。

高高在上的意见箱,反映的是职能部门没有把群众放在心上。如果一个职能部门连一个意见箱的位置都摆不正,何谈畅通民意,为民服务?

还好,在一片热议中,该意见箱已经回到了应有的高度。给意见箱挪个位置不难,难的是职能部门能不能摆正自己的位置,弄清"我是谁""为谁服务"?



麻辣鲜香 开胃提神

### 一 一 UALIYOUHUA



民政部日前发布声明称,近日有部分老年人反映,有人自称是民政部工作人员,以向65周岁及以上老年人发放"养老助残卡"为由,邀请老年人免费领取"养老助残卡"。声明称,民政部从未组织此类活动,这是典型的诈骗行为。请广大公众尤其是老年人提高警惕,切勿上当。(人民网)

如何预防老年人上当受骗,一方面,有关部门要对专门诈骗老年人的 行为坚决说"不",一旦出现就要打击,不能满足于发布"声明"或善意 "提醒";另一方面,老年人也要从自 身找找原因,多学一点防骗术。俗话 说活到老学到老,防骗亦如此。